

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ

НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНИЙ ЦЕНТР ПРОФТЕХОСВІТИ

У ДНІПРОПЕТРОВСЬКІЙ ОБЛАСТІ



**Щоденник співпраці викладачів, учнів та бібліотекарів
ПТНЗ у проекті НМЦ ПТО «Ми діти твої Україно»**

Муха Н.О. методист НМЦ ПТО

Координатор проекту

Матеріали надіслані від ПТНЗ до Щоденника в січні-лютому

Дніпропетровськ 2016р.

Презентуємо колективний досвід роботи педагогів Дніпропетровщини у спільному проєкті НМЦ ПТО та ПТНЗ «Ми діти твої Україно.»

Проект МПЛ « Вони захищають Україну сьогодні » Координатори: викладачі – історики Білоус О.С. і методист ліцею Шершень Т.В.

На черговому зібранні обласної методичної секції суспільних дисциплін та методистів ПТНЗ в режимі відео зв'язку було ініційовано підсумки практичної роботи в спільному проєкті «Ми діти твої Україно » протягом 2015р. Зокрема наголошено що на даний момент участь в проєкті беруть близько 20 ПТНЗ. Учасникам заходу



презентували «Щоденник досвіду роботи в проєкті викладачів та учнів » який має бути вивчений у навчальних закладах. Рекомендовані нові методи, форми та прийоми національно-патріотичного виховання викладачі мають використовувати на уроках та позаурочній роботі з учнівською молоддю. Щоденник розміщений на сайті НМЦПТО (р. методичний кабінет, № 37,45), вказує на адреси новаторського досвіду педагогів із зазначеної проблеми.



Щоденник – звіт проекту «Ми діти твої, Україно» педагогічних працівників Марганецького професійного ліцею.

Участь педагогічних працівників Марганецького професійного ліцею в навчально-виховному проєкті «Ми діти твої, Україно» НМЦ ПТО і МК суспільних дисциплін, фізичного та військово-патріотичного виховання, бібліотекарів. В рамках обласного проєкту викладачі МК реалізують разом з учнями загальноліцейний проєкт: **«Вони захищають Україну сьогодні.»**

Мета проєкту: виховувати в молоді почуття любові до Батьківщини, формувати активну громадянську позицію учнів, стимулювати зростання учнів як особистостей; прагнення до активної діяльності, спрямованої на участь у житті ліцею, місцевості, де вони проживають; здатність до виконання громадянського, військового обов'язку.

Завдання:

- Створення виховного середовища на основі гуманізації навчально-виховного процесу, саморозвитку, самовираження і самореалізації;
- Створення умов для набуття індивідуального досвіду, само творчості і посиленої участі у творенні світу свого життя;
- Розвиток у учнів поваги до державних символів України – Герба, Прапора, Гімну України, до Конституції України, гордості за країну;
- сприяння підвищенню рівня громадянського та професійного обов'язку;
- Створення умов для посилення патріотичної спрямованості позаурочних заходів.

Наш проєкт проходить у вигляді відкритих позаурочних заходів, де активну участь беруть учні.

В кожному заході беруть участь від 3 -х навчальних груп і більше.

Залежно від тематики заходу кожна група ділиться на підгрупи, які між собою розподіляють певні завдання: знайти інформацію до цього дня, підготувати музичний супровід на патріотичну тематику, або скласти

перелік питань для гостей, підготувати подарунок на згадку, виготовлений власноруч.

Кожен захід був приурочений до відзначення знаменної дати. В перший раз ми зустрілись 1 вересня, де провели для своїх груп Перший урок «З відданістю Україні в серці», на якому зустрілись з учасником АТО Сергієм Петренко.

Другий захід був приурочений Дню Мира, на який учні групи К-15-2/9 запросили батька Горчакової Анни - Сергія Володимировича, і Кричуна Віталія Анатолійовича, вони на сьогодні мобілізовані і знаходяться в зоні АТО.

До Дня захисника України до нас завітали випускник нашого ліцею учасники АТО Фалєєв Олександр Юрійович та Короткий Віктор Вікторович.

За побажанням учнів 3 курсу, які по плану повинні йти на виробничу практику, ми знову зустрілись з Сергієм Петренко і Зусом Борисом Івановичем.

Проводили акцію по збору коштів для випускника нашого ліцею Буланого Олександра, який отримав занадто важкі ушкодження і поранення в зоні АТО. Завершили перший семестр організацією концерту до Дня Збройних сил України, на який були запрошені гості з військомату, військовослужбовці.

II семестр почали з зустрічі з медсестрою 20 батальйону територіальної оборони Данченко Юлією Ігорівною. Наразі вона є секретарем громадської спілки ветеранів АТО.

За допомогою Юлії ми плануємо полатальші зустрічі з учасниками АТО.

Проводяться виховні години патріотичного спрямування: «Єднання заради Незалежності», «Пам'ятай про Крути»

Пріоритетами проекту є:

- Запровадження сучасних форм і методів навчання та виховання;
- Впровадження в навчально-виховний процес системи заходів, спрямованих на виховання та формування особистості на основі норм соціальної поведінки;
- Створення умов для розвитку становлення та прояву творчої активності особистості учня;
- Організація пошукової та дослідницької діяльності учнів;
- Забезпечення індивідуального підходу до кожного учня;
- Виховання на засадах загальнолюдських і національних цінностей.

Очікувані результати:

- Забезпечення психологічної підготовки учнів до активної діяльності в суспільному житті;
- Формування компетентної особистості орієнтованої на загально-народні традиції з усвідомленою громадянською позицією;
- Набуття досвіду учнів щодо роботи в проекті.

Побажання:

Заплануйте музичний патріотичний захід з інформації яку рекомендує редакція Щоденника проте як сучасні відомі артисти оспівують невмирущі цінності українського народу, в такий спосіб підтримують воїнів АТО (виїзди на місця розташування військових частин інші благодійні акції) Можливо провести музикальний захід до Дня пам'яті Героїв Революції Гідності -20 лютого, додаючи інші музикальні твори, поезію, живопис ... Це приклад єдності нашого суспільства. Але щоб провести за даною тематикою захід учні мають створити свій проект.

(інформація до проведення заходу)

"Океан Ельзи" презентував нову пісню "Мить", яка дарує надію...

12/7/2015

Святослав Вакарчук: ... "Я не дуже часто розказую про те, як писав свої пісні ... Але "Мить"- особлива пісня... Її історія важить для мене не менше, ніж сама пісня... А може й більше... Лютий 2015 року... Новини зі Сходу надходять зі страшними цифрами поранених та загиблих. А за кожною цифрою - чийсь життя, чиясь доля! Важко уявити, що відчуває людина на війні... про що думає важкопоранений, коли розуміє, що це, можливо, останні хвилини його життя. Я не міг заспокоїтись поки не написав пісню... Написав дуже емоційно за декілька хвилин. Взяв гітару і разом з мелодією почали з'являтися слова, а за 15 хвилин вона вже була готова, майже готова. За винятком маленької, але важливої "миті", яка не відпускала мене. За винятком останнього рядка пісні. Я відчував, що висловив не все... Наприкінці травня я був в госпіталі. Перед однією палатою лікар мене попередив, що хлопець, якого зараз побачу, поранений на війні, дивом вижив в надлюдських умовах. Осколком йому відірвало руку... І з цим дуже важким пораненням він провів 4 (!) доби на морозі. Один. Бо інші загинули чи замерзли. Потім лікарям довелося ампутувати йому ще й обидві відмороженні стопи ... але він Вижив. Я хвилювався перед знайомством та лише до тієї миті, поки не зайшов до нього і побачив перед собою впевнену, усміхнену людину, яка заряджала мене своїм оптимізмом, планами на майбутнє і якоюсь неймовірною енергетикою. В його душі була весна! Він ділився нею з усім світом! Того ж вечора я знову повернувся до пісні та дописав в ній останній рядок, якого мені не вистачало весь цей час.

Не можна втрачати надію. Не можна здаватися до останньої миті. Можливо саме вона, остання мить, принесе весну, яка стане початком нового життя. Весну, якою ти захочеш поділитися з усім світом"...

[Okean Elzy \(official\)](#)

ru - <http://okeanelzy.com/ru/news/339/>

eng - <http://okeanelzy.com/en/news/340/>

<https://www.youtube.com/watch?v=7Yv61tiXUaY>

Над піснею працювали:

автор музики та слів - Святослав Вакарчук

продюсер - Святослав Вакарчук, Віталій Телезін, Владімір Опсеница

клавіші, аранжування струнних - Мілош Єліч

гітара – Владімір Опсеница

барабани – Денис Глінін

бас-гітара – Денис Дудко

Віолончель - Юрій Погорецький

Скрипка - Сергій Охримчук

Дудук – Армен Костандян

у запису брали участь Національний камерний ансамбль «Київські солісти», диригент Мілош Єліч

запис, зведення – Віталій Телезін (на студіях 211 та Б33)

мастеринг - Gateway Mastering Studios, інженер мастерингу Bob Ludwig (США)

Над відео працювали:

Production: [VGNC](#)

Режисер: Міша Коротеєв | Олексій Соболев

Оператор: Міша Коротеєв | Олексій Соболев

Виконавчий продюсер: Анна Соболева

Продюсер: Анна Владімерська

Арт-директор: Антон Колісник

Гурт "Еней" (Польща) присвятив пісню "Біля тополі" українським військовим які загинули за Україну та їх матерям

<https://www.youtube.com/watch?v=LAU8HxFtoLE>

«Національно-патріотичне виховання учнів у педагогічному процесі навчального закладу засобами програмних засад правових дисциплін »

(З досвіду роботи викладача суспільних дисциплін Дерезь І.П. Царичанського ПЛ)

Одним із аспектів всебічного розвитку особистості є висока правова культура. Адже не можна вважати фізично здорову людину гармонійно розвиненою, коли вона, маючи широкі знання, добре працюючи, або навчаючись, порушує закони та права. Здатність людини розуміти правила співжиття і вимоги законів не є відповідним чином вродженою, формується вона: під впливом навчальних закладів, перш за все; спеціальних виховних заходів; спілкуванням з людьми, які є представниками правоохоронних органів, з людьми, які досягли певних вершин у своєму житті; та участі в різних видах суспільної діяльності.

Необхідність організації правового виховання учнівської молоді зумовлена розбудовою Української держави, існування якої немислиме без відповідного рівня правової культури її громадян. Тому правове виховання починається з дитинства. Протягом усіх років навчання учнів метою їх правового та патріотичного виховання є формування в дитині правової культури громадянина України, що складається передусім зі свідомого ставлення до своїх прав і обов'язків перед суспільством і державою. Закріплені в Конституції України нормативи та правила людського співжиття виражають волю та інтереси народу, активну участі в управлінні державними справами, рішучу боротьбу з порушниками законів.

Прилучення учнів до правової культури збагачує їх духовне життя. Водночас знання своїх прав і обов'язків розширює можливості її реалізації, зокрема у власних інтересах. Правове виховання зміцнює життєву позицію, підвищує громадську активність та загострює почуття непримиренності до негативних явищ. Порівняно з іншими складниками виховання, правове виховання має свою специфіку, що визначається передусім соціально правовим статусом учнівської молоді в суспільстві. Учні матеріально залежні від батьків чи опікунів, їх самостійність і активність коригує педагогічний колектив. Сьогодні дітям бракує правових знань і досвіду правових відносин, вони мають засвоювати правові закони, які регулюють їхнє життя і діяльність як неповнолітніх, також правові норми, якими доведеться керуватися в майбутньому.

В зв'язку з подіями в нашій державі, я удосконаливши навчальний матеріал зробив ущільнення у темі «Основи публічного права України» виділивши 4 години на вивчення нового законодавства України:

- «Закон України про волонтерську діяльність» (1 год.);
- «Закон України про захист переселенців» (1 год.);

- «Правовий статус учасників АТО» (1 год.);
- Закон «Про місцеве самоврядування в Україні» (1 год.).

А також для кращого вивчення прав громадянина України та з метою прищеплення любові до своєї Батьківщини, дітям в по за урочний час, було запропоновано зробити учнівські проекти на теми: «Сім'я – соціальна група», «Права дитини», «Права, свободи та відповідальність», «Основи адміністративного права» та ін. Діти з великим інтузіазмом та цікавістю створювали проекти.

(проекти додаються)

Діти із задоволенням відвідували виховні заходи національно-патріотичного виховання на які були запрошені гості: працівники правоохоронних органів Ваглер Володимир Васильович (старший лейтенант поліції); зустрічі з учасниками бойових дій, які воювали на Сході України Торяником Романом Миколайовичем, який є батьком нашого учня та волонтером Сідаком Федором Адамовичем; відвідували військовослужбовців, які зазнали поранень та проходили реабілітацію у медичних закладах області (Підкопаний Олександр Петрович). Також були запрошені на відкриті виховні заходи представники місцевого самоврядування Горбачова Світлана Андріївна (голова райради), Смірнова Тетяна Володимирівна (заступник голови райдержадміністрації). Такі заходи як: «Спілкування з учасниками АТО», «Правовідносини. Юридична відповідальність», «Місьцеве самоврядування».



Наш волонтер Сідак Ф.А. (у вишиванці) черговий раз відвідує

учасників АТО





Волонтер Сідак Ф.А. з учнями ДПТНЗ «ЦАПЛ» та викладачем історії та правознавства Дерезь І.П.

Упродовж року учні, батьки та вчителі брали активну участь у акціях на допомогу захисникам АТО. Була зібрана і відправлена гуманітарна та матеріальна допомога у військовий госпіталь смт. Черкаськ.

Збір матеріальної допомоги для учасників АТО та підтримка поранених у військовому госпіталі смт. Черкаське

Через героїчні й водночас драматичні й навіть трагічні події останнього часу колектив ліцею **вирішив створити сторінку в музеї «Україна в нелегкі часи»**, зокрема щодо інформації про учасників АТО та волонтерів Приорілля, їх біографії та бойовий шлях. Отже, план роботи музею складений (скоригований) за вимогами нової Концепції національно-патріотичного виховання дітей та молоді.

Патріотичне виховання – це суспільна категорія. Яка формує ставлення людини до себе, до свого народу й Батьківщини. Це ставлення виявляється у відповідних почуттях, переконаннях, ідеях. Лише переймаючись інтересами, прагненнями, потребами, ідеалами свого народу, усвідомлюючи свою національну неповторність і самобутність, людина стає зрілою, громадсько-свідомою особистістю, справжнім патріотом, діяльним творцем своєї долі та долі Батьківщини.

Патріотичне виховання має бути основою усієї навчально-виховної роботи, оскільки ми повинні виховати особистість, яка має почуття гордості за свою державу, сумлінно виконує громадські обов'язки, усвідомлює соціальні проблеми Батьківщини та українського народу, любить рідних та близьких людей. Без цього людина не має обличчя, вона втрачає себе.

Побажання : успіху та натхнення в дослідженні поставлених завдань координатору проекту поповнення історичного музею ЦАПЛ (викладач суспільних дисциплін Дерезь І.П.) та учнівській молоді яка любить рідний край. Зібрані документи, історичні матеріали, фотодокументи, речові докази, свідчення живих учасників подій стануть пам'яттю для прийдешніх поколінь та вдячністю захисникам України.

Царичанський аграрний професійний ліцей

Учнівський проект

«Під сонцем єдиним - єдиний народ!»

керівник проекту:

Хотінець С.А., бібліотекар ДПТНЗ «ЦАПЛ»

консультант проекту:

Киприч Н.А.,

заступник директора ДПТНЗ «ЦАПЛ» з НВР

учасники проекту:

учні групи М- 38:

Теличко В., Ломака О., Тонкошкур О.;

учні групи КО – 6 :

Турчак В., Серода М., Заврайська І.

учні групи КО – 7:

Кодюкіна Т., Кайстро Ю., Хорольська Д.



Добродійна акція

« Подаруй книгу воїну АТО

Керівник акції: С.А.Хотінець бібліотекар **Учасники акції:** учні та колектив ліцею

Організатори акції:

Турчак Володимир,

Саленко Олександр

учні ліцею

В акції «Подаруй книгу воїну АТО» активну участь взяли учні, педагоги, інші працівники, В.П.Шарівської - директора ліцею. Організатори акції розмістили в центральному корпусі навчального закладу оголошення про Акцію. Книги дарували різного змісту і жанру: молитовники, художню літературу, поезію, філософську літературу.

Поштовхом до проведення Акції було повідомлення в телевізійних новинах про те, як купи книг, за якими бійці АТО заховалися під час обстрілу, урятували їм життя. Отже, книга не тільки лікує наші душі, а й може врятувати життя в прямому сенсі цього слова.

Зібрану літературу учні спакували, вклавши віршовані привітання з Новим роком для наших захисників. Директор навчального закладу Віра Павлівна Шарівська подарувала не тільки книги, а й домашню консервацію, по – материнському перейнявшись побутом бійців. Далі подарунок було передано заступником директора Н.А.Киприч, на пункт збору гуманітарної допомоги організований місцевим самоврядуванням Царичанки. Через волонтерів зібрані книги та продукти харчування відправили в зону АТО.

Побажання та пропозиції.

Подібні акції - це нова форма виховної роботи з молоддю. Важливо що учні разом з педагогами самі ініціюють патріотичні, добродійні акції, долучаються до співпраці з місцевою громадою та набувають життєвих компетенцій що значно полегшує молоді входження в сучасний соціум.

Побажання учням - розробляти свої власні соціальні, патріотичні проекти. Органи учнівського самоврядування можуть розробити свій проект та залучити до його реалізації громадські організації, педагогів, військові організації, батьків, місцеві органи влади, вибрати свого координатора-викладача (педагога) який буде допомагати та консультувати виконання програми проекту.

«Під сонцем єдиним - єдиний народ!»

План реалізації проекту

№	Зміст роботи	Термін проведення	відповідальні особи
1.	Вибір теми та встановлення термінів поетапного виконання	01.09.2015 – 15.09.2015	С.А.Хотінець (бібліотекар)
2.	Оголошення про старт учнівського проекту на загальноліцейській лінійці	28.09.2015	С.А.Хотінець (бібліотекар)
3.	Підбір матеріалів та розподіл завдань серед учнів навчальних груп	28.09.2015 – 09.10.2015	С.А.Хотінець (бібліотекар)
4.	<p>Реалізація поетапних дій проекту:</p> <p>1. Оформити виставку – інсталяцію «Крізь терни до свободи!»;</p> <p>2. Провести спільний з районною бібліотекою національно – патріотичний виховний захід «Революційні та військові події в Україні 2013 – 2015 рр.»;</p> <p>3. Укласти словник нових термінів та понять періоду 2013 – 2015 рр. з Історії України для учнів ПТНЗ;</p> <p>4. Провести в бібліотеці ліцею поетичні читання на тему «Душі немає спокою за рідну Україну!», використовуючи літературу з виставки – інсталяції та ресурсу Інтернет;</p> <p>5. Організувати та провести благодійну акцію «Солодощі для воїнів АТО» - випікання печива спільно з учнями ліцею, майстрами в/н, викладачами, волонтерами за домашніми рецептами та з домашньої сировини, з подальшою передачею готових кондитерських виробів через волонтерів на фронт бійцям Української армії;</p> <p>6. Організувати та провести благодійну</p>	<p>09.10.2015</p> <p>листопад 2015 р.</p> <p>09.10.2015 – 09.12.2015</p> <p>21.01.2016</p> <p>лютий 2016</p> <p>жовтень 2015 – грудень 2015</p>	<p>С.А.Хотінець (бібліотекар)</p> <p>учні</p> <p>С.А.Хотінець (бібліотекар), бібліотекарі районної бібліотеки</p> <p>С.А.Хотінець (бібліотекар)</p> <p>С.А.Хотінець (бібліотекар)</p> <p>учні</p> <p>С.А.Хотінець (бібліотекар)</p> <p>учні</p> <p>С.А.Хотінець (бібліотекар)</p>

	акцію «Подаруй книгу воїну АТО»		
5.	Оформити звіт у вигляді брошури з коментарем та фотоматеріалами заходів	березень 2016	С.А.Хотінець(бібліотекар) учні